

УДК 658.5(075.8)

**ПРОБЛЕМЫ ЛОГИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ПРОЦЕССОМ СОВРЕМЕННОГО
ПРЕДПРИЯТИЯ**

Сумец А. М., д-р экон. наук, профессор,
зав. кафедрой экономики и права

Харьковский гуманитарный университет «Народная украинская академия»;

Сыромятников П. С., доцент, доцент кафедры технических систем ремонтного производства

Харьковский национальный технический университет сельского хозяйства имени Петра Василенка
г. Харьков, Украина

На сегодняшний момент времени значительная часть ученых и практиков логистическое управление понимают как интегрированное управление логистическими потоками в границах логистической системы любого уровня с целью достижения синергетического взаимодействия всех ее подсистем и звеньев с целью максимального удовлетворения требований конечных потребителей [1, с. 18]. По мнению же проф. Л. В. Фроловой, логистическое управление следует рассматривать как процесс целенаправленного влияния на пространственно-временную синхронизацию бизнес-процессов, связанных с формированием логистических потоков, систем и цепей поставок с целью получения синергетического (предпринимательского) и социального эффекта» [2, с. 83].

Вышеуказанное позволяет констатировать, что логистическое управление весьма тесно связано со всеми функциональными сферами деятельности предприятия касательно процесса управления движением материального потока и его трансформации в производственной фазе с целью адаптации предприятия к рыночным условиям. Таким образом, для реализации указанного существует настоятельная необходимость инсталляции логистического управления на

производственных предприятиях. Однако для этого исследователям нужно будет решить следующие проблемы.

Проблема первая. В фазу производства необходимо будет грамотно интегрировать элементы логистического менеджмента, который, как определенный механизм, должен быть направлен на принятие логистических решений в процессе выполнения технологии изготовления конкретного изделия, то есть продукта для определенного потребителя. Поэтому весьма важным моментом в этом случае есть решение таких первоочередных задач: 1) описать этапы логистического управления фазой производства в границах внутрипроизводственной логистической системы, 2) выделить комплекс типичных логистических решений в производственной сфере и 3) организовать соответствующую компьютерную поддержку производственной деятельности предприятия.

Проблема вторая. Коректно идентифицировать структуру объектов логистического управления в производственной фазе конкретного предприятия. При этом следует указать, что, с одной стороны, данная структура существенным образом зависит от типа производства и его специфических характеристик, а с другой – определяется тем «уровнем свободы», который предоставляют сопредельные с производственной фазой фазы снабжения и сбыта и требованиями относительно функционирования предприятия вообще на избранном сегменте рынка.

Отметим, что такое понимание объектов логистического управления находится под влиянием разных сфер деятельности предприятия, в частности, производства, финансов и маркетинга. Это означает, что снижение себестоимости продукции или сокращение времени производственного цикла может достигаться как производственными, финансовыми, маркетинговыми, так и логистическими средствами.

Список литературы

1. Сумец А. М. Производственная логистика : пособие для студентов спец. 1-26 02 05 «Логистика» / А. М. Сумец. – Новополюк : ПГУ, 2012. –136 с.
2. Фролова Л. П. Логістичне управління підприємством: теоретико-методологічні аспекти : монографія / Л. П. Фролова. –Донецьк : ДонДУЕТ ім. Туган-Барановського, 2004. – 161 с.